
 

 

Таким чином, гармонізація бухгалтерського та податкового обліку є складним 

процесом, який потребує привалювання економічної обґрунтованості над політичною 

доцільністю.  
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В останні роки активно пропагується думка про розвиток інформаційного суспільства, 

яке визначальним чином впливає на організаційні та методичні аспекти обліку й контролю. В 

інформаційному суспільстві домінуюча роль відводиться інформаційній парадигмі обліку на 

основі використання інформаційних технологій. Проблематика застосування комп’ютерної 

техніки в обліково-контрольних процесах має місце в практичній та науковій діяльності 

фахівців з обліку й контролю. Практично в кожній дисертаційній роботі з бухгалтерської 

тематики досліджуються процедури автоматизованої обробки інформації.  

Як наслідок, на перше місце серед ресурсних компонентів економічно-соціальних 

процесів ставляться інформація та знання. Проте, глобальні конфлікти та кризові явища в 

економіці й суспільстві свідчать про актуальну дефіцитність природних, трудових й 

фінансових запасів. Така ситуація пояснюється нерівномірним доступом до ресурсів та 

некоректним їх обліком й контролем. Наступним еволюційним етапом розвитку суспільних 

відносин є перехід до суспільства оптимізації, характерною рисою якого є розробка точних 

методів визначення потреб людей, економічних суб’єктів, країн та суспільства в 

цілому. Оптимізація економічних процесів має відбуватися на основі опрацювання обліково-

контрольної інформації, отриманої з використанням технологій комунікації людей. 

Комунікативність та інформаційна мобільність окремих осіб, підприємств та держав є 

чинником сталого економічного розвитку та повного  й  своєчасного забезпечення 

соціальних потреб суспільства.  

Застосування інформаційно-комунікаційних технологій призводить до певних 

трансформацій в теорії, методології та організації обліку й контролю на підприємстві. Як 

зазначає С. В. Івахненков, використання таких інформаційних технологій, як Інтернет, 

віртуальних робочих місць бухгалтера, мережевих ліній зв’язку надає змогу  бухгалтерам та 

аудиторам перейти до роботи за межами підприємства  [1, с. 24].  

Застосування комп’ютерно-комунікаційної техніки сприяє підвищенню рівня контролю 

за оцінкою активів і пасивів підприємства, що забезпечується обліковим принципом 

обачності. Застосування пристроїв автоматичної фіксації параметрів господарських операцій 

запобігають впливу людського чинника на завишення чи заниження реальної вартості 

об’єктів обліку. Оперативне передавання первинної інформації фахівцям обліку й управління 

вищих рівнів ієрархії унеможливлює фальсифікації з оцінкою господарських операцій на 

місцях їх виникнення.  

Також, отримуючи з глобальної мережі інформацію про активи і пасиви різних 

підприємства, можливо достовірно оцінювати власні господарські операції за методом 

аналогії. Вартість аналогічних об’єктів обліку повинна бути однаковою на різних 

підприємствах за ідентичних умов діяльності та інших організаційних чинників. Якщо така 

умова не досягнута – порушено принцип обачності.  
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Автоматизовані інформаційні бази можуть використовуватися як архіви даних, до яких 

з використанням інформаційно-комунікаційних технологій може бути наданий доступ 

працівників у зручний спосіб та час.            

Фахівці з обліку й контролю можуть перебувати на значній територіальній віддаленості 

від місця здійснення господарської діяльності. Принцип автономності в умовах суспільства 

оптимізації реалізується через можливість дистанційного управління підприємством. 

Комп’ютерні програми сконфігуровані таким чином, щоб вести облік окремо за 

структурними підрозділами підприємства, його філіями та віддаленими службами з 

подальшою консолідацією підсумкових показників діяльності. Власники та засновники 

можуть знаходитися в іншому населеному пункті чи країні й отримувати повні та достовірні 

облікові дані про фінансово-господарський стан підприємства.  

Варто врахувати зауваження Анни Брайтон та Кріса Вотерстона, що ефективність 

«мережевого обліку» значно зростає в порівнянні з нерозподіленою обробкою облікових 

даних за рахунок сумісного використання бази даних системи обліку, з якою персонал 

бухгалтерії має змогу дистанційно працювати [2, с. 324]. Завдяки віддаленому доступу до 

усієї первинної інформації перспективним є делегування облікових функцій комерційним чи 

аудиторським фірмам, котрі зможуть перебирати на себе функції ведення обліку й 

контролю.  

Після виходу обліково-контрольних даних за внутрішні інформаційні межі 

підприємства господарюючий суб’єкт стає часткою глобального соціально-економічного 

простору. Якісним проявом соціально-економічного середовища є суспільство оптимізації, у 

рамках якого відбувається ресурсний та інформаційний взаємозв’язок між усіма 

підприємствами, установами, організаціями.  

Отже, з використанням інформаційно-комп’ютерної техніки зменшується участь 

людського чинника в системі обліку й аналізу, що сприяє інтеграції облікових систем 

навколо електронного документообігу. Завдяки відмові від паперового документування 

шляхом передачі облікової інформації лише у електронному вигляді через мережеві засоби 

зв’язку до облікового процесу можна залучати територіально віддалених працівників 

підприємства чи сторонніх інституцій. Бухгалтери, використовуючи мережеві технології, 

здатні дистанційно навчатися, поповнювати свої знання, дізнаватися про зміни 

законодавства з обліку, аналізу й аудиту. Взаємозв’язок автоматизації облікових процесів, 

електронного документообігу, розміщення і передачі інформації через мережеві технології 

становить основу побудови глобального суспільства оптимізації.  
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Необхідність обліку фінансових результатів зумовлена ефективністю прийняття 

управлінських рішень у процесі господарської діяльності підприємства, адже саме 

достовірна інформація про фінансовий стан підприємства формує його позицію на ринку, 

платоспроможність, ділову активність.  


